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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. यदि समीकरण  का एक मूल 3 है

तो k का मान क्या है

x2 − 8x + k = 0

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_sEzxDS9VKIix


A. -15

B. 9

C. 15

D. 24

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि समीकरण  के  मुलो के  वर्गों

का योग 2b है तो k का मान क्या है

x2 + kx − b = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_sEzxDS9VKIix
https://dl.doubtnut.com/l/_Vvazza1aYHKC


A. 1

B. b

C. 

D. 0

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−b

3.  का मापक क्या है

A. 

−
1

1 + 3i

1

1 − 3i

3

5

https://dl.doubtnut.com/l/_Vvazza1aYHKC
https://dl.doubtnut.com/l/_J8vEbvRYzUQQ


B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

9

25

3

25

5

3

4. यदि समीकरण  के  मूल 5 और 7 है तो

तीसरा मूल क्या है

∣
∣
∣
∣

x 4 5

7 x 7

5 8 x

∣
∣

∣
∣

https://dl.doubtnut.com/l/_J8vEbvRYzUQQ
https://dl.doubtnut.com/l/_WPqBfQUGoQVL


A. 

B. 9

C. 13

D. 14

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−12

5. यदि  तो 

किसके  बराबर है

(1 + tan θ)(1 + tanϕ) = 2 (θ + ϕ)

https://dl.doubtnut.com/l/_WPqBfQUGoQVL
https://dl.doubtnut.com/l/_CBWZA2Bq7ZqR


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

30∘

45∘

60∘

90∘

6. 6 लड़कियों को 2 खली खुर्सियो पर कितनी तरह से

बिठाया जा सकता है

https://dl.doubtnut.com/l/_CBWZA2Bq7ZqR
https://dl.doubtnut.com/l/_s9HP7a1VpQZn


A. 10

B. 15

C. 24

D. 30

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7. श्रेणी  का कोनसा पद -128 है

A. 9वां

, − , 1, ……
1

4

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_s9HP7a1VpQZn
https://dl.doubtnut.com/l/_omXVUn3mZLze


B. 10वां

C. 11वां

D. 12वां

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

8. समीकरण 

 


के  मुलो का योग क्या है

(2 − √3)x2 − (7 − 4√3)x + (2 + √3) = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_omXVUn3mZLze
https://dl.doubtnut.com/l/_BJo8x9WCtSWx


A. 

B. 

C. 

D. 4

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2 − √3

2 + √3

7 − 4√3

9.  का मान क्या है

A. 

∫sin− 1(cos x)dx

− + k
xπ

2
x2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_BJo8x9WCtSWx
https://dl.doubtnut.com/l/_ExqRDn0EJEfN


B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

+ + k
π

2
x2

2

− − + kx
xπ

2
x2

2

− + k
π

2
x2

2

10. आकड़ो 2 4 8 16 32 का गुणोत्तर मध्य क्या है

A. 2

B. 4

https://dl.doubtnut.com/l/_ExqRDn0EJEfN
https://dl.doubtnut.com/l/_c0gS4UB2kq0g


C. 8

D. 16

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

11.  किसके  बराबर है

A. 

B. 

C. 

∫ dx
sin √x

√x

+ c
cos √x

2

2 cos √x + c

+ c
−cos √x

2

https://dl.doubtnut.com/l/_c0gS4UB2kq0g
https://dl.doubtnut.com/l/_jpnc5q8g5dKt


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−2 cos √x + c

12. समीकरण  का हल समुच्य

क्या है

A. 

B. 

C. 

x4 − 26x2 + 25 = 0

( − 5, − 1, 1, 5)

( − 5, − 1)

(1, 5)

https://dl.doubtnut.com/l/_jpnc5q8g5dKt
https://dl.doubtnut.com/l/_m9fsFeOcJMKD


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

( − 5, 0, 1, 5)

13. त्रिभुज के  न्यून कोण में से एक कोनसा है

A. 

B. 

C. 

D. उपयुक्त सभी

15∘

30∘

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_m9fsFeOcJMKD
https://dl.doubtnut.com/l/_WQIoVSpHBEWV


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

14. गोले  की

त्रिज्या क्या है

A. 

B. 

C. 

D. 

x2 + y2 + z2 − x − y − z = 0

√
3

4

√
1

2

√
3

2

1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_WQIoVSpHBEWV
https://dl.doubtnut.com/l/_BUFeOskYQgkB


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

15. यदि A और B घटनाये इस प्रकार है की

 और 

 तो किसके  बराबर है

A. 0.08

B. 0.02

C. 0.8

D. 0.2

P (A ∪ B) = 0.5, P(¯̄̄B) = 0.8

P (A ∣ B) = 0.4, P (A ∪ B)

https://dl.doubtnut.com/l/_BUFeOskYQgkB
https://dl.doubtnut.com/l/_eG2skOqiDTzV


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

16. निम्नलिखित बिन्दुओ में से कोनसा एक समतल

 पर है

A. (3,2,2)

B. (3,7,1)

C. (1,2,3)

D. (2,1,-1)

2x + 3y − 6z = 21

https://dl.doubtnut.com/l/_eG2skOqiDTzV
https://dl.doubtnut.com/l/_Ty4fvqKXz8iz


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

17. वक्रो  और सरल रेखा x =1 से

घिरा हुआ क्षेत्रफल क्या है

A.  वर्ग इकाई

B.  वर्ग इकाई

C.  वर्ग इकाई

D.  वर्ग इकाई

y = ex, y = e−x

(e + )
1

e

(e − )
1

e

(e + − 2)
1

e

(e − − 2)
1

e

https://dl.doubtnut.com/l/_Ty4fvqKXz8iz
https://dl.doubtnut.com/l/_b5aryPOvDR2e


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

18.  किसके  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

∫ex(√x + )dx
1

2√x

xex + c

ex(√x) + c

2ex(√x) + c

2xex + c

https://dl.doubtnut.com/l/_b5aryPOvDR2e
https://dl.doubtnut.com/l/_LGRabT7QZyEu


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

19. त्रिभुज ABC में यदि c =2,  तो

C किसके  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

A = 120∘ , a = √6

30∘

45∘

60∘

75∘

https://dl.doubtnut.com/l/_LGRabT7QZyEu
https://dl.doubtnut.com/l/_s7TUPZDxhFak


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

20. अवलकाल समीकरण 

 का हल क्या है

A. 

B. 

C. 

D. 

= √ = 0
dy

dx

1 − y2

1 − x2

sin− 1 y + sin− 1 x = c

sin− 1 y − sin− 1 x = c

2 sin− 1 y + sin− 1 x = c

2 sin− 1 y − sin− 1 x = c

https://dl.doubtnut.com/l/_s7TUPZDxhFak
https://dl.doubtnut.com/l/_dy6oYLjyNLIL


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

21. यदि  एक इकाई संदीश है और 

 तो z का मान है

A. 

B. 3

C. 

D. 2

xî + yĵ + zk̂

x : y : z = √3: 2: 3

3

16

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_dy6oYLjyNLIL
https://dl.doubtnut.com/l/_hsWxmkh3zlgg


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_hsWxmkh3zlgg

